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9. Klasse Gymnasium

ufgabe im Fach Physik

Bayern LehrplanPLUS

Beachte:

Bei allen A Losungsweg erkennbar se gaben
zuerst den hin, l6se nach der gesucht n die
gegebene inheit) ein.
Denke an n.
Aufgabe 1 (26 P)
Bei einer V zist (m = 70 kg) einen
entflohen
Hinweis: V. n aus der Abbildung
a) Berechn ftling verrichtet wird,
wenn er v sdach (mit Hilfe des 0m

@
Aufzugs) g
Um den P ringt der entflohene m

Stréafling on einem Hochhaus

auf das An

b) Beschre

von Mna
@nach

Hinweis:

ieumwandlungen

on @nach @; von

Federn nicht mehr

gestaucht sich vom Hochhaus

abzuhebe

c)Giban,i nergieformen ihren maxim

Die Feder ) wird vor dem Sprung u

m
eicherte” Spannenergie. (

der Entflohene zu Beginn ¢

er der Haftling auf dem Ha
kt.)

ping-Shoes
werden

g) Begriin te Geschwindigkeit hohe
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Aufgabe 2
@
= s
F6D
@
Pk
=800 W
Um die V n fortzusetzen, leuchtet
Suchschei
a) Berechn birne des Suchscheinwerfe
1,5 Stu 4320kJ)
Hinweis
b) Eine Kil¢ ro. Berechne wie teuer d
wahren 5 Stunden, ist.
c) Erklare a as man unter dem Wirku
Aufgabe 3
a) Die nac ein Modell des elektrische
einen zur Z kreis mit Schaltzeichen.
b) Beschre GroRe im Wassermodell u

arbeitungszeit 45 Minut

2.03 .2021

(11P)

it seinem

auer von

inwerfers,

ne diesen.

(5P)

e daneben

0 Punkte)
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LOSUNGE
Aufgabe 1
a) (4 P)
Geg: m = Ges: W
O w=
@in®
W=F-s 5+ 15m =11772] =12
Fir den Or heit kig verwendet werde
m
kg - Z'm
Die Einheit] enn man das ErgebnisinJ
b) (4P)
@—@: S he Energie umgewandelt
@—@: ki henenergie umgewandelt
@—@: H¢ he Energie umgewandelt
@—@: H¢ he Energie umgewandelt
Fiir den Be n auch der Begriff Bewegu den.
Fiir den Be ch der Begriff potentielle
c) (3P)
Position | (Die Feder ist maximal g
Position al (Der Entflohene hat die
Position ximal (Die gesamte Energi rgie
ng hat seine groRte Gesch
d) (3P)
Geg:s=3 14000%
Espann = ,30m)? = 630 Nm = 0,6
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Vabheben

Die Einheit

Hohenene
Position

Die Gesch

2.03.2021
(5P)
=4,0—
s
L _m
nden Umrechnung: el =
(6P)
S Vianden
m
7,8m = 12—
s
(1P)
a sich von Position @ zu e
wandelt und sich somit leich zu

genauso grol3 wie die Ge
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Aufgabe 2
a) (4P)
Geg: P = Ges: E
W
P=—=
t
E=P-t 5-60-60s =4320000]
Es gilt: 1 (J)
b) (4P)
1kWh 20 1kWhé3600k]|)
1,
1,2 kWh £ 4320 K]
1,2 kWh &
c) (3P)
Der Wirk r Anteil der zugefiihrten bringende
Energie/Le Aus der Zeichnung ergibt s all bei der
zugefihrt nd bei der nutzbringende It.
PLeu
Pelekt
Aufgabe 3
a) (1,5P)
(Wasserm (Stromkreis)
aucher
urbine -1
b) (2,5P)
Die in @ ht im Wassermodell der m oberen
und dem rquelle. Sie sorgt dafir, n in ihren
Wasserba eis entspricht dies der Spa
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